



# Голос времени

24 ИЮЛЯ  
СРЕДА 2013

16+

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 56 (7443)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



«Жатва-2013» в крестьянско-фермерском хозяйстве «Ерошенко» станицы Советской подходит к концу.

Уборка – горячая пора для всех, и у плиты не менее жарко, чем на поле под солнцем. Так что у Ольги Бослер сейчас тоже самая что ни на есть жаркая пора. Трудиться приходится от рассвета и до заката, чтобы накормить хлеборобов. А кормит она настолько вкусно – пальчики оближешь!

Уснает она не только на кухне, но и в огороде, где выращивает помидоры, капусту, лук и прочее, чтобы всё это свеженьким подать на стол. Можно быть уверенным: с таким «тылом» комбайнерам на «передовой» не страшно!

## Любо, казачата!

Неподалеку от посёлка Фазанного закончил работу летний военно-патриотический казачий лагерь. Сюда съехались казаки и казачки в возрасте от десяти до 17 лет не только из нашего Кировского, но и других районов и городов Ставрополья.

На церемонии торжественного открытия молодёжные сборы приветствовали депутат Государственной Думы Ставропольского края Олег Губенко, атаман Павловского районного казачьего общества Владимир Роговой, глава посёлка Фазанного Сергей Акашев и наказной атаман Старомарьевского хуторского казачьего общества Сергей Балабойко.

Исполняющий обязанности настоятеля строящегося поселкового храма в честь святого праведного Иоанна Кронштадтского иерей Александр Мансуров отслужил молебен на начало доброго дела и

пожелал юным казакам и казачкам Божией помощью в изучении ратного дела, истории казачества и Закона Божьего.

Сборы длились десять дней. Ребята жили в палатках, занимались строевой и физической подготовкой, учились обращаться с автоматом и традиционным оружием казаков – шашкой, получали навыки верховой езды. Занимались с ребятами майор в отставке Георгий Ким и старейшина хуторского казачьего общества Борис Берлёв.

Кроме того, молодым казакам преподавали основы православия. Надо сказать, что встречи священнослужителя с молодыми участниками казачьих сборов носят регулярный характер. В прошлом году отец Александр также представлял Новонавловское благочиние в ходе работы молодёжного лагеря.

Новонавловское благочиние.



### Письмо в газету

## Пока «детям войны» льготы не назначены

«Начали ли уже делать доплаты детям войны? И если и ветеран труда Ставропольского края, будут ли обе эти выплаты суммироваться?» С таким вопросом обратился к нам в редакцию Виталий Гречко. Ответить на него мы попросили начальника отдела управления труда и социальной защиты населения Кировского района Татяну Хоральскую.

«В настоящее время отсутствуют какие-либо законодательные акты федерального значения, устанавливающие меры социальной поддержки гражданам, родившимся в годы Великой Отечественной войны. Пока не приняты они и в нашем крае.

По сведениям министерства социальной защиты населения Ставропольского края, в случае принятия такого закона денежная выплата будет осуществляться данной категории граждан при условии, что они не пользуются иными мерами социальной

поддержки. Как ветеран труда, Вы уже получаете меры социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты. Однако законодательство гарантирует гражданам право выбора наиболее выгодного основания.

Как только правительство Ставропольского края примет законодательный акт, устанавливающий меры социальной поддержки гражданам, в годы Великой Отечественной не достигшим восемнадцатилетнего возраста, информация об этом будет опубликована в СМИ.

### К 120-летию В. Маяковского

## Маяк

Шла, эпоху вздымая килем, В силе слова знавшая толк Поэтическая флотилия: Брюсов, Бедный, Есенин, Блок.

И огромный, как окна РОСТА, Новой эры трубя зарю, Шёл на флагманском Маяковский Прямо к Зимнему. К Октябрю.

В 140 солнц сиял он, Пламени, Сил набираясь в каждый перетон. И было что-то в нём от Прометей, Несущего в грядущее огонь.

И, лодья до маячной башни, В ней сердце вписал, как флаг. Ярче кроны на белой рубашке Всем флотам засветил маяк.

...Опустел адмиралский мостик. Маяку же отставки нет. Всё теснит тьмоту Маяковским Для потомков зажённый свет. Виктор ЛУНЁВ, заслуженный учитель России

### 1025 лет Крещения Руси

## Ожившие герои старины

В этом году исполняется 1025 лет крещению Руси. Историческую значимость этого события для всего славянского мира невозможно переоценить и сегодня. Более тысячи лет назад на берегах Днепра, у бревенчатых стен Киева в момент первого народного крещения родилась восточнославянская православная цивилизация.

В преддверии этой даты у нас в Комсомольском Доме культуры была разыграна театрализованная постановка, которая так и называлась – «Как Русь

приняла святое крещение».

На сцене у нас стоял сделанный своими руками русский терем, все артисты и ведущие были в народных костюмах и «сказ вели» в былинном тоне. Перед зрителями предстали княгиня Ольга – первая православная княгиня на Руси. Выслушал рассказы посланцев о религиях разных стран и поделился своими раздумьями о выборе веры, наиболее близкой русской душе, князь Владимир.

В ткань постановки органично вошли хореографическая компо-

зиция в исполнении участников коллектива «Мастер» и песни хора «Ивушка», в том числе авторская песня руководителя хора Леонида Початовского.

С приветственным словом к зрителям обратился настоятель храма прендобного Сергея Радонского иерей Александр Мансуров. С помощью видеопроектора на экран проецировался специально подобранный работниками поселковой библиотечно видеоряд. Ребята из пришкольного летнего лагеря добросовестно участвовали в репетициях.

Получилось очень символично: как вера объединила народ, так и работа над постановкой заставила дружно потрудиться всех: храм и воскресную школу, летний оздоровительный лагерь, библиотеку и Дом культуры. Надеемся, что испытали чувство единения и все жители посёлка, ставшие нашими зрителями.

Ирина ГУЩИНА, директор ДК.



## «Ребёнок в опасности»

Круглосуточная телефонная линия под таким названием работает в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю. Линия организована для незамедлительного реагирования на обращения граждан о совершённом или готовящемся преступлении в отношении несовершеннолетних.

Каждый житель Ставрополья, обладающий информацией о совершённом или готовящемся преступлении в отношении ребёнка, может позвонить по номеру 123. При отсутствии технической возможности можно позвонить по «телефону доверия» по Ставропольскому краю на номер (8652) 24-59-50.

За дополнительной информацией обращайтесь по адресу: город Новонавловск, улица Шоссейная, 5. Или по телефону (87938)-5-16-34.

Олеся ЛОПАТИНА, помощник следователя.

### Трёхмесячник завершён

## Орловчане самые ухоженные

В районе завершён трёхмесячник по благоустройству. Подведены и его итоги.

За три месяца в районе в наведении порядка приняли участие более четырёх тысяч кировчан.

Конечно, сделано немало. На территории района отремонтировано свыше 60 тысяч квадратных метров дорог; посажено до 600 деревьев и кустарников. Ликвидирована 71 стихийная свалка, от мусора очищено более 365 тысяч квадратных метров улиц, скверов и площадей. Вывезено свыше полутора тысяч кубометров мусора. Установлено 44 скамейки и 29 урн, отремонтировано 11 детских игровых площадок. Приведено в порядок сто десять километров лесополос.

На административных ко-

миссиях рассмотрено 54 случая нарушения благоустройства и санитарного порядка. На самых злостных нарушителей наложено штрафов на общую сумму более чем в 24 тысячи рублей. Однако работали административные комиссии недостаточно эффективно. Так, в трёх муниципальных образованиях – Новонавловске, Фазанном и Старонавловской – протоколы административных правонарушений не рассматривались.

На момент подведения итогов наиболее ухоженной выглядела территория Орловки. За небольшими исключениями хорошо смотрелись село Горнозаводское, посёлки Комсомолец и Фазанный, станица Советская.

Лилия ЛЕХКАЯ.



◆ Герои жатвы

## Труженики хлебного фронта



«Наша надежда и опора», — представляет директор филиала «АгроМарьинский» Андрей Пататурин механизатора Алексея Самойленко. И пусть фраза похожа на шутку, правды в ней — на все сто процентов.

Алексей Харлампиевич — работник безотказный и очень ответственный. Слово «надо» для него свято, и если он чего обещал — выполнит непременно.

Работает он на буртовке и погрузке зерна. И, без сомнения, является лучшим КУНщиком хозяйства — а может, и не только его. На что кому-то потребуется час, у него займёт 15 минут.

Что же нужно, чтобы быть лучшим? Опыт? Безусловно. И его у Алексея Харлампиевича предостаточно: только в этом хозяйстве он трудится уже 20 лет.

заслужил звание ветерана труда Ставропольского края. Общий же его стаж составляет 46 лет. Он закончил училище, потом техникум и всю жизнь трудится на земле механизатором.

Но одного опыта мало, нужно ещё мастерство, талант. Есть у Алексея Самойленко и они. Мастерство его просто виртуозно. Когда в прошлом году на отгрузку на элеватор гороха, мешавшему разместить пшеницу, дали сутки, из 800 тонн он один погрузил 526! Причём за световой день! И если раньше было «О, Харлампич триста грузит!», то теперь оказалось — и 500 не предел. Передать бы кому ещё своё мастерство!

Рядом с ним трудятся рабочие Людмила Можжаева и Елена Ермакова. Обе работают в хозяйстве уже немало: одна 15, другая 17 лет.

Надо — вооружаются мётлами и лопатами, метут и перелопачивают зерно на току. Надо — трудятся на кухне. Где ситуация напряжённей, туда, как солдат на прорыв, и бросают. И на пахоте работают, и на севе, и при внесении удобрений. Словом, универсалы и цену хлебу знают не понаслышке. Ведь на земле одна работа тяжелей другой, и каждой — и пыль, и пот.

В «АгроМарьинском» — четыре тока, и на всех кипит работа. Один считается семенным, ведь семенами хозяйство практически само себя обеспечивает. Покупают элиту, размножают, и сев ведут семенами не ниже первой репродукции.

С двух токов идёт отгрузка на элеватор, три с половиной тысячи тонн зерна уже вывезли. Урожай хороший, и в противном случае вновь поступающую пшеницу просто негде будет разместить.

Имеющееся пространство стараются использовать максимально эффективно. Рабочие второй бригады Анна Черкасова и Вера Петрова (на снимке слева) с помощью зерномера и механизатора Валерия Лысенко, работающего на КУНе, такие горы зерна сметали — под самый потолок. В этом и состоит их



задача: уместить как можно больше зерна и сделать это максимально быстро.

Четыре тока — четыре завелующих, и все женщины. К примеру, Елена Зубкова в хлопотной этой должности уже десять лет. Значит, справляется. А забот, особенно во время уборки, хватает. И талоны выписать и раздать, и документы проверить и в порядок привести, и зерно взвесить, и накладные оформить. А главное — за всё поступившее зерно завелующая отвечает головой. И то, что примет, и что отпустит — сойти должно до килограмма. А проходят их тысячи тонн!

А всего Елена Ивановна в сельском хозяйстве с 1981-го года. Окончила Александровский сельхозтехникум, работала зоотехником, завеловала фермой. (На

снимке она с водителем Анатолием Казаченко. Он возит зерно с поля на ток, больше ста тонн за день перевозит. А стаж его работы 34 года!)

В этом же году начала работать и Елена Преленна. 32 года, и всё на одном месте! В гараже 18 лет отработала бухгалтером-диспетчером, теперь завелует складом. Её задача — выдать натуролисту пайщикам, а их у хозяйства больше тысячи ста! И каждый должен получить по тонне ячменя и пшеницы и полтонны зерноотхода. А с людьми работа ох нелёгкая! Сейчас вот Елена Викторовна, как палочка-выручалочка, на току помогает. Ведь от взаимовыручки и слаженности работы всего хозяйства во многом зависит и конечный результат труда за целый год!

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Наши таланты

## Споём про выборы

Обращаюсь к молодежи:  
Бросьте вы свой Интернет  
И на выборы спешите...  
Паприоты вы или нет?!

Нечего сложа так ручки  
Изменений в мире ждать,  
Надо выборов дожидаться  
И идти голосовать!

Вам понравились частушки? Правда — хороши? А сочинила их жительница Новопавловска Валентина Бабанова. Всего же она их придумала — страшно сказать! — 50 штук! Причём около сорока — вообще за один вечер. И за активное участие в конкурсе «Споём про выборы» награждена избирательной комиссией Ставропольского края большой и красивой медалью.

Многие новопавловцы, сами о том не подозревая, с Валентиной Михайловной знакомы. Бывали на городских праздниках? Видели Пенцидлинныйчулок? Это она и есть! А ещё она, по собственному выражению, хронический Старичок-лесовичок, Кот учёный, Маленькая волшебница, Баба-Яга...

В Новопавловской центральной городской библиотеке без библиотечкаря Валентины Бабановой, наверно, не обходится ни одно мероприятие. Она и сценарии пишет, и обязанности кого-нибудь играет. Не по принуждению — по велению души. Написала она гимн библиотеки, который Сергей Пономаренко положил на музыку; сочиняет детские считалки. Некоторые из них используются при реализации проекта «Счастливая планета детства». Проект, участие в котором принимает детский сад

Я на выборы падепу  
Самый праздничный парад —  
Пусть сегодня побеждает  
Самый лучший кандидат!

Кандидатов в Думу много,  
Надо выбрать одного.  
Кто тут самый справедливый?  
Голосуем за него!

«Теремок», действует уже год. Его главная задача — знакомство детей с их правами. И известная детская заступница Пенцидлинныйчулок является его неизменно активной участницей.

Валентина Михайловна хорошо рисует. Кстати, первоначально она пришла работать в библиотеку именно как художник. Рисует она и дома, даже ворота собственного дома преобразила в яркие картины. Она с успехом закончила художественную школу, её лингвистора заняла первое место в Читинском областном конкурсе. Другую свою работу она посылала в Югославию, где тоже вошла в число призеров.

Талант к сочинительству тоже с детства. Уже тогда она с удовольствием писала стихи и сценарии, рисовала афиши и вместе с соседскими детьми устраивала концерты. Зрители шли охотно и даже платили за вход установленную цену — одну копейку.

Сейчас Валентина Михайловна сама воспитывает троих детей. Каким только увлекательным занятием они не придумывают! То мастерят из макарон и теста домики хоббитов, то все вместе учатся



вязать, то осваивают квиллинг. К Новому году обязательно дружно делают всевозможные игрушки и гирлянды — это уже традиция. Или просто ходят гулять — вместе всё интересно!

Раньше старшая дочь даже немного стеснялась и выговаривала: разве мамы будут играть и бегать вместе с детьми? «Правильные» мамы так себя не ведут!

А может, как раз такими и должны быть настоящие, правильные мамы? К сожалению, у многих просто не получается — тут тоже талант нужен. У Валентины Бабановой он есть. С детьми — и своими, и чужими — ей легко. «Свое детство прошло и его не вернуть. Но ты будто касаешься его, когда общаешься с девочками и мальчишками. С ними я себя сама чувствую ребёнком», — улыбается она. И улыбка ей очень идёт!

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.



## И молодым дело всегда найдётся

Сегодня только ленивый не говорит о необходимости создания рабочих мест. В ООО казачьем сельхозпредприятии «Старопавловское» слова не расходится с делом: тут дополнительные рабочие места, пусть временные, создают. На период уборки число работающих достигает 84. Набирают шестерых помощников комбайнёров. Не отказывают и молодым. Тут трудятся студенты профессионального училища, даже школьники.

К примеру, на мехтоку. Здесь идёт первичная очистка зерна, подготовка семян к закладке, сортировка и распределение по местам хранения. И молодым дело всегда найдётся.

Так, сейчас Максим Давы-

дов, Иван Бей, Витя Передов и Иван Починюк заняты сушкой гороха: после дождей сорняки — неизбежное зло, а они дают дополнительную влажность. Ещё ребята подметают территорию и где требуются их руки — помогают. Работают они до трёх часов и успевают пообедать. Говорят, кормят очень вкусно. Трудятся они здесь с 20 июня по десятое августа, и должны неплохо заработать. А получить в 14-15 лет собственную зарплату — это большое дело. Неудивительно, что, например, Ваня Починюк уверен: сейчас он работает первый год, но наверняка не последний. И если удастся, следующим летом тоже придёт обязательно.

Ольга МАЛАХОВА.

◆ Языком цифр

В районе действуют 14 Домов культуры. В них работают 159 клубов по интересам, творческих кружков, вокальных и хореографических коллективов, секций и объединений. Занимается в этих формированиях почти 2,5 тысячи человек. За полгода ДК района

провели 1385 мероприятий, которые посетили свыше 84 тысяч человек.

В районе действуют 15 библиотек. В первом полугодии число их читателей достигло почти 19 тысяч. Эти люди побывали в библиотеках свыше 125 тысяч раз и

взяли почитать около 295 тысяч книг. Сам книжный фонд за это время пополнился на три тысячи 760 экземпляров.

На территории района находится 46 памятников истории и культуры. Из 24 объектов воинской славы 17 имеют региональное значение.

Голос  
Голос  
времени

Если вы случайно забыли...

Оформить подписку на «Голос времени» вы можете в любой день, и уже со следующего месяца районка придёт в ваш дом. Оставайтесь с нами!



## Правительство берёт на контроль пассажирские перевозки

В Правительстве края состоялось еженедельное рабочее совещание.

Его провёл вице-губернатор – председатель Правительства Ставропольского края Иван Ковалев. На время отпуска губернатора Валерия Зеренкова, до 5 августа этого года, на него возложено исполнение обязанностей главы региона.

Совещание было открыто информацией представителей территориальных управлений федеральных ведомств, которые доложили об оперативной обстановке в крае. Как прозвучало, на минувшей неделе она оставалась спокойной.

В продолжение темы первый заместитель председателя краевого Правительства Виктор Шурупов отметил положительный опыт г. Невинномысска по укреплению общественного порядка с помощью добровольных народных дружин. За первое полугодие 2013 года в них вступили 150 человек, включая представителей казачества, студенческую молодежь. Дружинниками запротоколировано около тысячи правонарушений. На поддержку деятельности этих отрядов в бюджете Невинномысска на 2013 год запланирован один миллион рублей, 400 тысяч рублей из них уже выделено. Желание вступить в народные дружины проходит строгий отбор, их подготовка осуществляется при участии органов правопорядка.

Одной из тем обсуждения стало



развитие пассажирского транспорта в крае. По поручению главы края Валерия Зеренкова вице-губернатор обратил внимание заинтересованных ведомств на ситуацию в Левомучском районе, где сложилась напряжённая ситуация с пассажирскими перевозками по межпоселковым маршрутам. Он поручил оперативно разобраться в сложившейся ситуации.

Вопросы организации внутрирайонных пассажирских перевозок в крае необходимо держать на особом контроле, – подчеркнул Иван Ковалев.

Рассмотрены показатели освоения направляемых в край федеральных денежных средств. Отмечена работа краевого министерства здравоохранения: Ставрополье на 99,6% освоило субсидии, поступившие от федерального Фонда обязательного медицинского страхования. По этому показателю край занимает 9-е место в стране. Среднероссийский уровень освоения – 91,2%.

О достижениях ставропольских спортсменов рассказал зампред Правительства края Сергей

Асадчев. Еще раз отметил успехи представителей Ставрополья на Универсиаде, он доложил и о новых победах. На минувшей неделе пятигорчанка Диана Коричкая завоевала две золотые и одну бронзовую медаль на чемпионате и первенстве мира среди юниоров по тхэквондо в Великобритании.

Краевой вице-премьер Николай Великдань отметил, что на Ставрополье начался очередной сезонный этап краевой программы «Овощи к поднебесу». В спальных районах городов, включая Ставрополь, определены места торговли для краевых сельхозпроизводителей. Такие ярмарки, отметил Николай Великдань, помогают обеспечить горожан свежей качественной и доступной продукцией.

На совещании обсуждались также темы летнего отдыха школьников, подготовки к началу учебного года, обеспечения безопасности и ремонта учебных заведений, ход жатвы, другие социально-экономические вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

## Работа продолжается

Еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата Думы Ставропольского края прошло под председательством Юрия БЕЛОГО.

Спикер проинформировал о своём участии в коллегии ГУ МВД по Ставропольскому краю, где подводились итоги работы краевой полиции за первое полугодие. Он обозначил одну из проблем в реализации принимаемых Думой законов, направленных на охрану общественного порядка, – слабую работу административных комиссий на местах. Депутаты поддержали эту позицию и выразили намерение дополнительно проработать вопрос на законодательном уровне.

Парламентарии отметили, что, несмотря на завершение весенней сессии, работа над законопроектами в комитетах продолжается. Уже сейчас определяются вопросы, планируемые к внесению на сентябрьское заседание краевого парламента.

Председатель комитета по безопасности, межпарламентским связям, ветеранским организациям и казачеству Пётр Марченко сообщил, что комитет планирует продолжить подготовку законодательной инициативы по внесению изменений в отдельные законодательные акты, направленной на препятствование распространению наркотических средств в развлекательных заведениях и

ночных клубах. Эта работа ведётся совместно с краевой антинаркотической комиссией и управлением Госнаркоконтроля.

Председатель Совета старейшин при Думе края Алексей Гонченко пригласил коллег к участию в заседании выездного «круглого стола», организованного совместно со Ставропольской краевой общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов. На мероприятии, которое пройдёт в ближайший четверг в г. Будённовске, планируется рассмотреть вопрос социально-экономического развития восточных районов Ставропольского края.

Заместитель председателя Думы Виктор Лозовой рассказал о поездке в детский дом села Бургунь-Маджары Левомучского района. От имени депутатов и работников аппарата Думы вице-спикер вручил воспитанникам подарки, а администрации учреждения – оборудование для кухни и предметы хозяйственно-бытового назначения. Всё это было приобретено за счёт средств от перечисления депутатами и работниками аппарата Думы единовременного трудового заработка.

Депутат Надежда Сучкова обратила внимание коллег на памятную дату – День крещения Руси, отмечаемую 28 июля, и предложила принять участие в ряде мероприятий, которое пройдёт в этот день в ряде городов и районов края.

Пресс-служба Думы Ставропольского края.

### ◆ В Думе Ставропольского края

## Депутаты подвели итоги полугодия

Под председательством Юрия БЕЛОГО состоялось очередное заседание Думы Ставропольского края. В его работе приняли участие губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ, члены краевого правительства, руководители силовых и контролирующих органов, ряда муниципальных образований, члены Совета Федерации и депутаты Госдумы РФ от Ставропольского края.

Началось заседание с процедуры подписания соглашения о взаимодействии в сфере нормотворческой деятельности между Думой и Главным управлением МВД РФ по Ставропольскому краю. Отмечалось, что краевой парламент долгое время плодотворно взаимодействует с органами охраны правопорядка по разработке законов, направленных на обеспечение прав, интересов и безопасности жителей Ставрополья. Начальник главного управления МВД РФ по Ставропольскому краю Александр Олдак выразил надежду на дальнейшее конструктивное сотрудничество с депутатским корпусом.

Одним из основных вопросов заседания стали поправки в бюджет края на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов. В частности, они увеличивают расходы на поддержку агропромышленного комплекса в сумме почти 526 миллионов рублей. Эти средства предназначены на финансирование в крае мелиорации и ряда мероприятий программы развития сельского хозяйства. Оживлённая дискуссия развернулась вокруг выделения 13 миллионов рублей на ремонт санатория «Ставрополье» в городе Сочи. Депутаты отметили, что это необходимо для того, чтобы попросту не было стыдно перед гостями Олимпиады за состояние этого объекта. Однако само будущее санатория депутаты решили рассмотреть отдельно. С этим согласился губернатор и члены правительства края.

Проголосовали депутаты за принятие закона Ставропольского края «Об образовании». Было от-

мечено, что это базовый документ для отрасли, который комплексно регулирует многие правовые вопросы. Он интегрирует в себе как общие положения, так и те, что регулируют отношения в дошкольном, общем, среднем профессиональном и высшем образовании. Согласно новому закону предусматривается передача с муниципальному на краевой уровень дошкольного образования с 1 января 2014 года. Документ также устанавливает организацию и предоставление образования людям с ограниченными возможностями здоровья.

В первом чтении принят законопроект, призванный регулировать вопросы, связанные с формированием рынка жилья экономического класса на территории Ставрополья. По словам председателя комитета Думы по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадия Ягубова, документ закрепляет нормы и условия, по которым ряд льготных категорий граждан смогут приобретать жильё эконом-класса по ценам ниже рыночных, построенное на участках краевой собственности.

На заседании также принят закон «О привлечении к государственной и иной службе членов казачьих обществ на территории Ставропольского края». Теперь казаки смогут, например, принимать участие в охране общественного порядка, контроле исполнения миграционного законодательства, предупреждении и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечении экологической и пожарной безопасности и других.

Нынешнее заседание стало заключительным в весенней сессии краевой Думы. Подводя итоги полугодовой работы законодателей, Юрий Белый отметил, что этот период был весьма насыщенным. Думой принято 74 закона, в том числе 12 – основных, базовых. Комитеты парламента провели 78 заседаний и 97 совещаний, в том числе, 17 – с выездом в районы и города. Общественно значимые вопросы рассматривались в ходе 13 заседаний «круглых столов».

Благодаря принятым депутатами решениям были проиндексированы отдельные выплаты социального характера; определены дополнительные меры социальной поддержки по обеспечению жильём ветеранов, инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; расширены меры социальной поддержки граждан, страдающих социально значимыми заболеваниями, в частности, сахарным диабетом; предусмотрены новые направления господдержки виноградарства; освобождены от уплаты транспортного налога общественные организации инвалидов; установлена форма господдержки инвестиционной деятельности Инвестиционного фонда края; создан механизм учреждения общественной нагоды. И это далеко не полный перечень рассмотренных вопросов.

Парламентарии приняли ряд думских и фракционных обращений к общественности, к Государственной Думе и Правительству России по актуальным проблемам международных отношений,



безопасности края, закрытия детских санаториев на КМВ, а также по вопросу принятия неотложных мер по защите здоровья населения от некачественного алкоголя и спиртосодержащих напитков. Последним по счёту стало обращение в Генеральную прокуратуру. Оно касается правовой оценки фактов, опубликованных в ряде печатных изданий и касающихся слухов о возможном «разделении» Ставропольского края. По мнению депутатов, деятельность авторов подобных статей – попытка дестабилизировать ситуацию в регионе.

Спикер подчеркнул, что прошедшие полгода ознаменовались большим интересом со стороны федеральных властей к краю и, в том числе, к депутатской работе. Так, Государственная Дума Российской Федерации поддержала в первом чтении подготовленный краевыми депутатами законопроект, устраняющий выявленное несоответствие в федеральном законодательстве о противодействии коррупции: в части одновременного замещения более чем одной муниципальной должности на уровне представительных органов муниципального района.

Советом Федерации были проведены два масштабных мероприятия, в которых ставропольские парламентарии принимали самое активное участие. Это – выездное заседание комитета по регламенту и организации парламентской деятельности на тему: «Особенности

формирования Совета Федерации на современном этапе» и расширенное заседание Временной комиссии Совета Федерации по мониторингу участия Российской Федерации во ВТО в части агропромышленного комплекса. В рамках этого мероприятия депутаты Думы края принимали участие в работе круглых столов, общались с коллегами из регионов, с экспертами, с членами Совета Федерации. В стенах краевой Думы прошла также встреча с полномочным представителем Президента в СКФО Александром Хлопонным.

Была продолжена работа по укреплению межпарламентского сотрудничества. Депутаты Думы активно участвовали в работе Северо-Кавказской парламентской ассоциации. Подписаны два соглашения о сотрудничестве – с Законодательными Собраниями Ростовской области и Краснодарского края.

Юрий Белый поблагодарил губернатора Валерия Зеренкова, краевое правительство, руководство прокуратуры, управления МВД по краю, Контрольно-счётной палаты СК, управления министерства юстиции по краю, управления Федеральной налоговой службы, органов местного самоуправления и всех участников законодательного процесса за совместную плодотворную работу.

Пресс-служба Думы Ставропольского края



# Осторожно: ящур!

Уважаемые жители района!  
В связи с заболеванием крупного рогатого скота ящуром в с. Нижний Куржунки Баксанского района Кабардино-Балкарской Республики (КБР) и установлением ограничительных мероприятий (карантина) по ящуру крупного рогатого скота запрещен ввоз (вывоз) в Кабардино-Балкарскую Республику и вывод (вывоз) из Кабардино-Балкарской Республики всех видов сельскохозяйственных животных на период действия ограничительных мероприятий.  
В Ставропольском крае вводится запрет на ввоз из Кабардино-Балкарской Республики на период действия карантина крупного рогатого скота, сырого молока, сырых молочных продуктов, мяса и сырья животного происхождения, не

допускается стихийная торговля животноводческой продукцией в неустановленных местах. В 10 километровой зоне от границы с Кабардино-Балкарской Республикой вводится запрет на пастбищу скота, поголовье которого должно быть поставлено на стойловое содержание. Владельцы животных должны поставить их на учет в муниципальных образованиях и в ветеринарной службе поселения и провести обязательную вакцинацию против ящура.  
С целью недопущения заноса вируса ящура на территорию Ставропольского края в Кировском районе установлены дезинфекционные барьеры и охранно-карантинные полицейские посты с круглосуточным дежурством ветеринарных работников на основных магистралях.

Ограничительные мероприятия (карантин) отменяются только по истечении 21 дня со дня выздоровления, убоя или уничтожения последнего заболевшего ящуром животного.  
Обращаю Ваше внимание, что ящуром болеет не только крупный рогатый скот, но и мелкий рогатый скот, свиньи, опасно данное заболевание и для человека, особенно для детей. Берегите свое здоровье, покупайте мясо, молоко и т.д. только в тех местах, где они проходят ветеринарно-санитарный контроль, имеются документы о том, что продукты произведены на благополучной по инфекционным заболеваниям сельскохозяйственных животных территориях.  
**П.А. КИРИЛОВ,**  
главный ветеринарный врач Кировского района.

## Информация для доноров!

Управление труда и социальной защиты населения доводит до сведения жителей Кировского района, что 20 июля 2012 года принят Федеральный закон №125-ФЗ «О донорстве крови и ее компонентов», который внес изменения в порядок ежегодной денежной выплаты донорам.  
С января 2013 года выплаты временно приостановлены. В связи с этим некоторые доноры решили, что выплаты им больше производиться не будут и забили тревогу.  
В министерстве социальной защиты населения Ставропольского края разъяснили, что выплаты начнутся сразу же, как только министерство здравоохранения Российской Федерации утвердит новый порядок выплат. Пока что он находится в стадии согласования. Без этого документа социальные органы производить подобные выплаты не имеют права.  
В любом случае, когда бы ни был принят Порядок, доноры в этом году получают все, что им положено по закону: это будет либо ежегодная выплата, либо ежемесячная. Как только систему расчетов с донорами примут в Федерации, будет проведена кампания по оповещению об этом заинтересованных граждан.  
В режиме ожидания находятся не только доноры Ставрополя, но и всех других регионов России. Деньги для доноров на эти цели в федеральном бюджете предусмотрены.  
В Кировском районе зарегистрировано 111 доноров. Размер ежегодной денежной выплаты в 2013 году составляет 11 138 рублей.

Остров в Океании	Любимый жанр Малевича				
	Способ печатания	Административный суд		Лень с намеком	
Кобо .... японский писатель	Река в Испании				
Правонарушение	Ретролампа	Кавказский унтер-офицер		Грудь камной на переломе	
Единица массы	Порода собак	Фильм "Любовь"			Окружающий горный пейзаж
	Скорость парадных данных				
Рисовая "горилла"	Главный объект хаджа	Персонаж "Оттегла"		Подобный камень	
	Регуляционное "зеро"				
... бутылка пропан	16 вершков			"Хада нет" в шахматах	
	Родина Афродиты				
Удушливый газ	Светлый двор	Погруженная машина			
	Губки занобы				

### Улыбнитесь!

- Сегодня пытался приготовить самостоятельно котлеты. Ох уж эта тонкая грань между «Да пусть еще поджарится» и «Блин, опять все сгорело!»

### ◆ Добрые советы

## Как разносить туфли

Случается так, что купленные в магазине туфли могут вызвать дискомфорт в ногах, если вы немного не угадали с размером. Если это критично, поменяйте обувь тут же, ничего не предпринимая с ней, иначе вернуть позже вам ее будет невозможно. Если обувь вам ну очень сильно нравиться, и вы решили оставить ее себе - будь что будет. Но ходить в такой обуви трудно, иногда невозможно. Что же делать? Попробуйте разносить обувь.  
... Теперь ответим на вопрос: как разносить туфли?

Туфли из лакированной кожи, наиболее модные сейчас, хуже всего поддаются разношению. И, тем не менее, разносить такие туфли можно.

1 способ. Натираете туфли специальной пастой для разношения обуви. Надеваете носки и носите дома какое-то время.

2 способ. Если нет пасты, не нашли такой в магазине, обильно натираете обувь простым кремом для обуви. Ну или хотя бы обычным детским кремом. Надеваете носки и разносите туфли.

3 способ. Смачиваете ВНУТРЕННЮЮ поверхность туфель спиртом или водкой, надеваете носки и разносите дома. Носки, а с ними и ноги, могут окраситься в цвет туфель, поэтому разношение лучше всего проводить дома.

Лучше всего заранее разносить туфли, по часу в день в течение 3-6 дней, а не стараться сразу выйти в них на прогулку или на работу. В противном случае вы, скорее всего, сможете добраться домой с трудом, в ужасном настроении и с сильными мозолями на ногах.

4 способ. Натереть внутри туфли сухим хозяйственным мылом и повторить процедуру разношения.

После разношения обуви, в нее нужно будет положить комочек сухой газеты, чтобы она не уменьшилась снова в размерах.

Замшевую обувь нельзя смачивать спиртами, натирать кремами, иначе она потеряет свой внешний вид. Для ее разношения используют обычное пиво, которым снова-таки натирают внутреннюю поверхность туфель. После приведения туфель к нужному размеру, положите в них сухие газеты и дайте проветриться на воздухе. Такой способ подойдет и резиновой, а также обуви из тканей.

Растягивайте туфли понемногу, так как если вы перестараетесь, то они станут вам велики, и обратно уменьшить их уже будет невозможно.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

16 июля 2013 г. г. Новопавловск № 798

### О мерах по предупреждению заноса и распространения заболевания животных ящуром на территории Кировского района

В соответствии с распоряжением Правительства Ставропольского края от 12 июля 2013г. № 239-рп «Об усилении мер по недопущению заноса вируса ящура на территорию Ставропольского края», в целях обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия в Кировском районе и недопущения заноса вируса ящура на территорию Кировского района, администрация Кировского муниципального района Ставропольского края

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить прилагаемый план мероприятий по предупреждению заноса и распространения заболевания животных ящуром на территории Кировского района (далее-план).
2. Рекомендовать руководителям районных служб и ведомств, главам поселений района обеспечить выполнение плана в установленные сроки.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителей главы администрации Кировского муниципального района Ставропольского края Царанка Г.С., Туличенко Е.В.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания и подлежит опубликованию.

Глава администрации Кировского муниципального района Ставропольского края **В.Ф. ЛУКИНОВ.**

### Обнародование Плана мероприятий

по предупреждению заноса и распространения заболевания животных ящуром на территории Кировского района, утвержденного постановлением администрации Кировского муниципального района Ставропольского края от 16 июля 2013 г. № 798 проводится путем размещения текста документов на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.

**Н.Г. ЛАПТЕВА,**  
управляющий делами администрации Кировского муниципального района.

## Извещение о предоставлении в аренду земельных участков

Администрация Кировского муниципального района Ставропольского края информирует население о предоставлении в аренду:

- земельного участка с кадастровым номером 26:35:040402:22, площадью 54060кв.м, категории земельного участка – земли сельскохозяйственного назначения населенных пунктов, разрешенное использование – для сельскохозяйственного производства, местоположение земельного участка: примерно в 1,96 км на юго – восток от ориентира (здание почты п. Фазанный), расположенного за пределами участка, адрес ориентира: Ставропольский край, Кировский район, п. Фазанный, ул. Юбилейная, 1.

**Е.А. ЕРМАКОВА,**  
начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации Кировского муниципального района Ставропольского края.

**Юриктическая фирма «МАФ»**  
Поездки на Чёрное море. Отправление - 2, 31 июля 5, 10, 15 августа.  
Телефоны для справок: 8-963-382-14-39; 8-928-825-93-30. (№ 401)

## Сельхозпредприятию Буденновского района на постоянную работу требуется АГРОНОМ УЧАСТКА.

Обращаться по адресу: с. Стародубское, ул. Шевченко, 13, тел. 8 928 312 55 99 (86559) 64-002. (№ 2, №456)

**ООО «Аполлонское»**  
ТРЕБУЕТСЯ ОПЕРАТОР по выписке документов.  
Телефон: 8-906-460-16-29. (№ 464)

Диплом, выданный Северо-Кавказским ГТУ – Пятигорским технологическим институтом на имя Прокопчик Виталия Владимировича за № ВСБ 06 11 892 от 22.06.2004 г., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (№ 463)

**Погода** В среду пасмурно, +18...+28°С. В четверг +21...+30°, преимущественно ясно. В пятницу +20...+30°, возможен небольшой дождь.

**В магазин «Пирамида» требуется ПРОДАВЕЦ**  
Тел. 8-961-494-30-50 (№ 462)